

Előfizetési ár:
Helyben, házhos hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *
 Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP



Megjelen minden nagy
 hétfő és
 ünnepnapon kivételével
 * * *
 Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
 Budai-nagy-útca 151 m.
 (Juhász-ház).
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 * * *
 Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Hol vannak a borkereskedők?

Más években ilyenkor a Kecskeméti szőlőtermelők már nem tudnak békében megmaradni a borkereskedő ügynökök zaklatásaitól. Ez idén, ma még a legnagyobb csöndességben vagyunk, mintha csak minden borkereskedő és minden ügynök összebeszél volna, mintha valami kartel vagy ring keletkezett volna a borvevők között.

Mi történt? Hiszen tudjuk, hogy borkészletek nincsenek. A szükséglet ma nagyobb, mint az előző két három évben volt. A külföldi konkurrencia nem zavarja a mi boraink árfolyamát. Éppen semmi körülményt nem látunk, mely a feszültséget indokolná. Bizonyos azonban, hogy a borkereskedők valamit várnak, — talán a nélkül, hogy összebeszéltek volna, csak éppen a konjunktura fejlődésnek valamely processzusa kényszeríti őket erre a várakozásra.

Ezen az érthetetlen feszültségen gondolkozva és e feszültség okait kutatva, szemünkbe ötlük megint egy agrár merkantil háború, mely egyébként is nagy port vert már föl szakörökben.

Az történet ugyanis, hogy egy nagy alaptőkéjű részvénytársaság emlékiratot nyújtott be a kormányhoz, melyben az állam támogatása ellenében hajlandónak nyilatkozott arra, hogy a Magyarországon megrekedt borerékesítést szervezze.

A kereskedelemügyi miniszter az elébe került emlékiratot a borerékesítés kérdésének megoldására alkalmasnak és célravezetőnek tartotta és a memorandumot az országos ipartanács állandó bizottságának adta ki felülbírálás végett. Ennek az állandó bizottságnak az enőke maga a miniszterelnök, tagjai pedig az ország gazdasági életének legkiválóbb egyéniségei.

Ez a nagytekintélyű testület azt javasolta a kereskedelemügyi kormánynak, hogy a memorandumba foglalt borerékesítési szervezetet valósítsa meg.

Most aztán mi történt? Az történet, a mi Magyarországon minden komoly ügygel megtörténik. A terv ellen állást foglalt az Országos Magyar Gazdasági Egyesület azért, mert szerinte ezt az üzletet nem szabad a kereskedőnek átengedni, hanem a termelők szövetségének kell adni azt a bizonyos állami szubvenciót. Állást foglalt a terv ellen a bortermelők és borkereskedők szövetsége azért, mert szerinte: ha ez a szervezet szubvenciót

kap az államtól, akkor a többi kereskedővei könnyen felveheti a versenyt.

Ez a száraz tényállás. Magát a memorandumot és annak részleteit nem ismerjük olyan alaposan, hogy annak tartalmát itt bírálat tárgyává tehetnénk, de mindazok után, amiket itt elmondottunk, most már kutathatunk és kereshetjük, hogy hol vannak a borkereskedők, akik más években ilyenkor már nagyon is zaklatták ügynökeikkel a kecskeméti bortermelőket?

A felelet erre a kérdésre nagyon is kézen fekvő: a borvevők tulnyomó része, a nagy kvantumok vevői, ott vannak abban a tekintélyes részvénytársaságban, mely szubvencióért folyamodott. Várják, hogy mi lesz a szubvencióval. Ha a társaság megkezdheti működését, akkor sokkal több bort fog vásárolni, mint eddig vásárolt, mert kötelessége lesz, hogy külföldre is exportáljon. Ha a társaság nem kezdheti meg működését, — ráér arra szünet után is, hogy a rendes szükségletet beszerezze. Ráér azért is, mert az ideai bortermelés elég bő, nem kell attól félnie, hogy a belső fogyasztást kielégíteni majd nem lehet.

A kereskedőknek az a része, mely a részvénytársaságban érdekelve nincs, — éppen ezért szintén tartózkodó. Nem tudja milyen árért vásároljon. Félt, hogy magasabb árat talál fizetni, mint amennyiért utóbb a részvénytársaság a nagy tömegeket összevásárolja. Ezek ugyanis a kisebb kereskedők, akik áruik egy részét, szintén amazoknak szokták beliferálni, akik a részvénytársaságot óhajtják most megalapítani.

Tény azonban, hogy e pillanatban minden magyar bortermelő a legnagyobb mértékben sarokba szorult és kitarításra van utalva a szubvencióért folyamodó részvénytársaság miatt, mely társaság pedig saját maga alatt vágja a fát, ha már az első intrádára kimutatja, hogy a ring jellegével bír.

E pillanatban ennek a borerékesítő szervezeti alakulásnak a legkínosabb következményei érezhetők a bortermelők között, mert nem minden bortermelő rendelkezik olyan anyagi erők fölött, melyekkel ezt a kitarítást elviselheti.

Ha a kezdet így mutatkozik, mi lesz a későbbi következménye ennek az alakulásnak, mely a termelők előnyére szerveződik?

Hiszen igaz, hogy az állam kötelezi azt a társaságot arra, hogy bizonyos mennyiségű magyar bort a külföldön helyezzen el. Ez a társaság ennélfogva kénytelen lesz, köteles lesz bort vásárolni a termelőktől. Ugyan-

ekkor természetesen más kereskedő is vásárolni fog a belső fogyasztás kielégítésére és így remélhető, hogy egészséges verseny fejlődik a borvevők között.

Ez az elmélet. Igen helyes elmélet; de a gyakorlatban igen kellemetlenül kezdi meg az érvényesülését.

A jelen körülmények között nincs mit tenni, mint várakozni az eladásal. Bortermelőinknek figyelmebe ajánljuk a kitarítást!

A városi szeszgyár ügye.

Elszalasztott közjóvedelmek.

Weber Ede bizottság tagnak eléggé nem dícsérhető indítványára a tegnapi közgyűlés elhatározta, hogy egy mezőgazdasági szeszgyár felállítása érdekében lépéseket tesz s e célból szeszkontingensére folyamodik a kormányhoz.

A szándék jó, az akarat dícséretes, de fájdalommal kell konstatálnunk, hogy a város ezuttal alaposan elkésve indult meg, mert most már a legnagyobb valószínűség szerint semmi se lesz a jó szándékból. Hogy mire alapítjuk ezt a föltevésünket, az a továbbiak során fog kitűnni.

Mi kötelességünkhöz hiven mindig nyitott szemekkel vizsgáljuk a szemhartárt s rendszeren felhívjuk a városi tanács figyelmét azokra a megvalósítandó közműtényekre, amelyek a város javát vannak hivatva szolgálni. Mert hiszen a városi tanács se láthat meg mindent; eszmék, gondolatok, újításokra vonatkozó hasznos s megfontolandó javaslatok teremnek a vidéki sajtó hasábjain is. Sokszor jök az ideák, sokszor rosszak; a város ügyeit szíven viselő s a város ügyeit legalaposan ismerő városi hatóságnak azonban kötelessége, hogy a sokszor karakán ideák közül a jót, a hasznosat, a megvalósítandót kiválogassa.

Nem szemrehányás képpen mondjuk, egyedül a város érdekei lebegnek szemünk előtt, mikor konstatáljuk, hogy a mi városi hatóságunk a legtöbbször egyáltalán nem törődik a sajtó hasábjain termelt néha-néha nagyon is megszívlelendő eszmékkal, javaslatokkal. Azokat rendszeren lekicsinylik, lesajnálják, kimosolyogják, semmibe se veszik; Pedig ime most is itt a szomorú példa. A város a legnagyobb valószínűség szerint legalább is százezer koronát vesztített azzal, hogy a szeszkontingens kérelmezésére vonatkozó javaslatunkat észre sem vette.

Lapunk ez évi július 8-iki 156 ik számában, „Szeszkontingenst Kecskemétné” című vezető cikkben sürgősen felhívták a városi hatóság figyelmét arra, hogy legalább négy mezőgazdasági szeszgyár üzemének elegendő szeszkontingensért folyamodjak a kormányhoz.

Fejtegetésünk során röviden ismételve körülbelül a következőket mondtuk el.

Kecskemét óriási kiterjedésű határában jóformán a legnagyobb mezőgazdasági munka, a legnagyobb bortermelés és gyümölcstermelés folyik.

Külföldi művelt mezőgazda nem tudná megérteni, hogy a kecskeméti és környékbeli hatalmas és gazdagon termő földterületen miért nincs szeszgyár, holott az állam a kontingentált szeszmenyiségből ingyen adja a gyártulajdonosoknak és az egész országban mindenki tudja, hogy ma egy hektoliter kontingensnek az ára 400 koronát ér.

Egy mezőgazdasági szeszgyár kontingense átlag 960 hektoliter s ha ezt 400 koronájával számítjuk, 384,000 korona értéknek felel meg. Ennyi értéket kap egy szeszgyár a kormánytól ingyen, semmiért s az egész mezőgazdasági szeszgyár, mely ehhez szükséges 30-40,000 korona befektetésnél többet nem igényel.

Óhajtható volna, hogy valamelyik bizottsági tag indítványt tegyen a közgyűlésnek, hogy az új szeszadótörvény életbeléptetése előtt még folyamodjék a törvényhatóság szeszkontingensért és az engedélyezendő kontingenshez képest alapítson Kecskeméten három, vagy négy mezőgazdasági szeszgyárat.

Elkerülhetetlenül szükséges ez:

1-ször azért, mert az eddig mondottakból is kitűnik, hogy a törvény egyenes célja a *kisföldéket mellőzhetővé tenni*. Ha a törvény ezt a célt eléri, akkor Kecskeméten már a kis üstön sem főzhet szeszt senki s a kecskeméti törköly és gyümölcs, egyáltalában nem lesz értékesíthető.

2-ször azért, mert ha Kecskeméten nem lesznek mezőgazdasági szeszgyárak, akkor a legjobb esetben is csak az teheti majd a kecskeméti termelő, hogy kifőzni való termelvényeit oda szállítani lesz kénytelen, ahol ilyen nagyföldék lesznek.

3-szor azért, mert ha utóbb szeszmonopólium lesz, ami néhány év múlva lesz meg, akkor a kis üst egészen eltűnik és itthon még drága árért sem lehet szeszt főzni senkinek.

Arról nem is beszélünk, hogy a gyárak moslék és trágyatermelése milyen gazdasági előnyöket teremt; arról sem beszélünk, hogy a város által elérhető szeszkontingens mekkora értéket képvisel, azt említjük meg csupán, hogy abban a pillanatban, melyben a városnak kontingense a *vállalkozók, akik ezen kontingenst földolgozni akarják, valósággal megrohanják a város hatóságát és a létesítendő gyárak bérletéért olyan magas összegeket fognak megajánlani, amilyenre e pillanatban gondolni sem merünk*.

Ezeket ajánlottuk annak idején figyelmébe a városi hatóságnak, de eredmény nélkül. Mert, hogy a *terminus lejárt előtt három nappal* egy bizottsági tag indítványára mégis megmozdultunk, az tulajdonképpen semmit sem ér.

Biztos tudomásunk van ugyanis arról, hogy az engedélyezendő kontingenseket a nálunknál *élmesebb városok már jó régen lefoglalták a maguk számára*. A lapunkban megjelent cikk idején a legtöbb vidéki és környékbeli városban rendkívüli közgyűléseket hívtak össze s nagy küldöttségeket menesztettek a miniszterhez a szeszkontingens kiosztás ügyében, úgy annyira, hogy a kiadandó szeszkontingenseket már régen tuljegyzezték, régen elígérték a küldöttségező városoknak.

Nem szeretjük remélni, de szinte bizonyosan megjósolhatjuk, hogy a város fáradozása most már teljesen hiábavaló és eredménytelen lesz. És ez nem jelent egyebet, mint azt, hogy *legalább száz ezer koronát valószínűleg elszalasztottunk*. Ez a veszteség pedig a mi deficités zárszámadásainkat és mindig csak emelkedő pótdadónkat tekintve, igen nagy szó.

Egyelőre azonban három napig csak reménykedjünk a jövőben.

Lehet, hogy erélyes munkával még meg lehet szerezni egy vagy két kontingens; ezt azonban nem hisszük. S ha nem lehet azt csak tisztán annak a következménynek tudhatjuk be, hogy nem viseltetünk egymás iránt kellő megbecsüléssel; egymásnak a munkáját lekicsinyeljük, felettük eltekintünk a kívülről jövő eszméket, gondolatokat csak piszkálódásnak tekintjük.

Pedig hát a közügyek érdekében némi erőlködéssel még talán az ilyen rossz szokáson is tullehetnénk magunkat.

A szerintünk most már hiábavaló fáradozás eredményét különben érdeklődéssel várjuk.

NAPI HIREK.

Rövidülnek a napok.

Még jóformán nyárban sem volt az idén részünk és ime, máris észrevehetőleg rövidülnek a napok.

Már kezd népesedni is a város, pedig még hiányzanak a diákok és elmentek a katonák. És ennek ellenére is úgy látjuk, hogy új alakokkal népesednek be az utcák: visszatérnek sorban azok, kik néhány héttel előbb szabadságra mentek. Visszatérnek, mert a fűdőhelyeken most már ősziestre vált az idő.

Aki fürdőre megy, az a drága pénzért jó időt akar. Így történik aztán, hogy rossz időben olcsóbb pénzen is lehet részük otthon.

Ilykép erősen haladunk a szezon felé. És rövid idő múlva csakugyan itt lesz az ősz, holott voltaképen a nyarat valami gonosz szellem elsikkasztotta tőlünk. Volt ugyan részünk a nyárban is, de ez május elején történt, meg később júniusban, mikor aztán egyre azon jaggattunk, hogy tulságos sok lesz a nyár áldásaiból. A természet aztán szépen megtreftált bennünket. A meleg nyári napok elmaradtak és úgy látszik csak most kezdődik még valami nyárutó.

Bele kell tehát nyugodnunk, hogy a napok rövidülnek, hogy erős lépésekkel közeledik az ősz és mi fájdalmas érzéssel látjuk a levelek hullását, a nyári örömek elmúlását, a fiatalság, a derűs napsugár, a perzselő jókedv elröppenését. Mindaz, mit szeretünk, miben gyönyörűséget, szórakozást találunk, röpké felhő, mely sietve suhan át a lét szemhatárán és mi ábrándos lélekkel merengünk utána . . .



Kecskemét, augusztus 28.

— **A ref. jogakadémia igazgató tanácsa** a tegnap délutánra összehívott ülését az igazgató tanács tagjainak gyér érdeklődése miatt nem tartotta meg s az ülés megtartását vasárnap délelőtt 11 órára határozta el. Az ülés tárgya igazgató, h. igazgató és igazgató tanácsi elnök választás.

— **Gyümölcskiállítás.** Említettük, hogy Darányi Ignác földművelésügyi miniszter támogatásával a Kecskeméti Gazdasági Egyesület az Iparos Otthon nagytermében szeptember hó 18-23. napjain nagyszabású gyümölcskiállítást és vásárt rendez. — A kiállítás sikere érdekében nagyszámú rendezőbizottság élén Kenéz Zoltán gazdasági egyesületi titkár buzgólkodik s a vásár is, az idei remek minőségű Kecskeméti vidéki gyümölcsstermés következtében előreláthatólag meg fog felelni a hozzáfűzött várakozásoknak.

— **A Budapesti Polgári Dalkör Kecskeméten.** Mindenképpen élvezetes s egyben érdekes műélvezet vár közönségükre jövő hó 6-ikán. Ekkor tartja ugyanis a Kecskeméti Polgári Dalkör dalestélyét az Otthon nagytermében, amelyen részt vesz a Budapesti Polgári Dalkör is. A Budapesti Polgári Dalkör tudvaleg a legutóbb Egerben tartott országos dalosversenyen, az első díjjal lett kiüntetve s ennek kapcsán az ország legelső daleyletévé lépett elő és így szereplése városunkban valóságos művészi esemény számba megy. A dalestélyen a Budapesti Polgári Dalkör Gaál Ferenc, Lányi Ernő és Erkel Ferenc legszebb férfi négyeseit adja elő, Jandl Gusztáv orgona művész, daleyleti karnagy vezetése mellett. A Kecskeméti Polgári Dalkör által előadandó számokat Szent-Gyula Gyula igazgató karnagy vezényeli.

— **Eljegyzés.** Szűcs Kálmán, Pallavicini ögróf pusztaszeri uradalmának iskolai tanítója eljegyezte Szabó Ilonkát, Szabó Balázs pusztaszeri földbirtokos leányát.

— **Az önálló jegybank érdekében.** Nagyvárad az önálló nemzeti jegybank 1911-ben való felállítása tárgyában feliratot intézett a kormányhoz. Feliratát pártolás végett megküldötte törvényhatóságunknak is.

— **Beiratások a kollégiumban.** A helybeli ref. főgymnáziumnak az 1908-9 ik évre a beiratások f. évi szeptember 1-5 napjain történnék és pedig aként, hogy szeptember 1-3 napjain a helybeli, 1-5. napjain pedig a vidéki tanulók iratnak be.

— **Temesvár szabályrendeletet kér.** Temesvár város tanácsa ma átiratot intézett városunkhoz, melyben a közevetvám és helypénzszedési szabályrendelet megküldését kéri.

— **Pestmegyei tanítóegyesület.** Pestpilisoltkiskunvármegye általános tanítóegyesülete 1908. augusztus 31 én délután 4 órakor a Forenc József tanítók házában (Budapest VIII., Szentkirály-utca 47. sz., I. em. 12. ajtó) választmányi ülést tart.

— **A meglopott bohóc.** Szép számú közönség gyűlt egybe tegnap este a „Fekete” cirkuszban a világhírűnek mondott Weisz bohóc jutalomjátékára. Weisz ur megtett mindent, hogy a közönséget megkacagtassa és a publikum méltányolva Weisz ur művészetét, elhalmozta őt szivarral, cigarettával, sőt egyik tisztelője pénzzel is. Szegény Weisz ur azonban nem élvezhette sem a jobbnál jobb szivarokat, sem pedig a pénzt, mert míg ő a cirkuszban levő közönséget mulattatta, öltözőjéből a cirkusz egyik alkalmazottja 10 koronát tartalmazó pénztárcáját és az ajándékszivarokat ellopta és a zsákmánnyal megszökött. Keservesen panasozta el baját a cirkuszban levő ügyeletes rendőrtisztnek, aki azonban panasza a helyszínen nem vehette föl, hanem ma reggelre citálta be a bohócot a rendőrségre. Weisz ur azonban úgy látszik meggondolta a dolgot, mert ma nem tette meg a feljelentést a tolvaj ellen, a rendőrség pedig, mivel feljelentés nem tétetett, nem is kutatja a tolvaj holléttét. Az is valószínű különben, hogy az egész tolvajlási história csak a reklám okából insceniroztatott.

— **Fehér kabaré.** Mióta a kabarétársulat meg a cirkusz elment, a rendőrség hírei voltak az olvasók kabaréja. Meglehetősen tarka számokból állította össze a konferanszié, az ügyeletes rendőrtisztviselő. Ma azonban valóságos fehér kabarénk van, mert egyetlen egy rendőri hírsincs! Tehát a tegnapi nap és éjszaka minden excesszus, minden botrány és minden esemény nélkül folyt le. Nekünk ugyan, kik várva-várjuk a híreket, némi veszteség ez a fehér éjszaka, de azért mégis örülnünk kell, hogy Kecskemét is kezd — javulni.

— *A boszniai occupatio 30-ik* évfordulója emlékére az occupation résztvettek, elesett bajtársaik emlékére szeptember 3-án nagyszabású emlékünnepelet rendeznek. — Az ünnepély után a vidéki vendégek tiszteletére közös ebéd lesz *Abel István* vendéglőjében, amelyre az ebédjegyek már most válthatók *Sipos Miklós* divatkereskedésében, *Simon József* üvegkereskedésében, *Biró Zsigmond* kalap-üzletében és *Szél Nándor* könyvkereskedésében.

— **A tifusz** és egyéb fertező betegségek terjedését meggátolja a buziásfürdői „Phönix” gyógyviz élvezete, mivel annak szén-savtartalma és vegyi összetétele az emberi szervezetre nemcsak üdítőleg hat, de ellentálló képességét nagyban emeli, a vérkeringést szabályozza és fokozza s a bacillusok tovaterjedését megakadályozza. A buziásfürdői „Phönix” gyógyviz kellemes, kissé savanykás ízű és borral vegyítve rendkívül üdítő asztali víz. A buziásfürdői „Phönix” viz kapható gyógyszerárakban, drogériákban és minden jobb fűszerüzletben.

— **Egy kutya miatt ötvenhat.** E hó közepén a nagykőrösi tanyák közt egy kutya kóborolt, több tanyába betért és a kutyákat megmarta. A kóbor ebet agyonverték. Az állatorvos megállapította, hogy a lebunkózott kutya veszett volt. A rendőrség elrendelte, hogy a nagykőrösi kutyákat negyven napig kötve kell tartani. Azokat a kutyákat pedig, melyeket a veszett eb megmarta, a rendőrség kiirtatta. Eddig 56 kutyát végeztek ki a nagykőrösi tanyák közt. Minthogy pedig utólag a rendőrség kinyomozta, hogy a veszett eb Ujj Mihály abonyi tanyai lákos tulajdona volt, így az abonyi kutyák ellen is megindul az irtó háború, esetleg valamennyi ottlévő ebet 40 napig kötve kell tartani.

* **Magyar Otthon.** Tisztelt olvasóink becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, VIII., Főherceg Sándor utca 30. sz. alatt levő *Magyar Otthon Penziót*. Mérsékelt árban elegánsan bútorozott, különbejáratú szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes ellátás is kapható. Csoportos jelentkezőknek megfelelő kedvezmény. Szigorúan — családi otthon.

* **Egy csodarabbi** és gondolatolvasó tartózkodik jelenleg Kecskeméten a Royal szálloda 19. sz. szobában. Csak pár napig található. A rabbi megmondja minden hozzáfordulónak a nevét, társadalmi állását, multját, jelenét s a jövőre nézve böles tanácsot ad s bárkinek megmondja a gondolatát s mi a gondolatát elfoglalja, arra nézve a legjobb utmutatás adja. A csoda ember évekkal ezelőtt már járt Kecskeméten s a helybeli közönségben a legnagyobb bámulatot és csodálatot keltette. El ne mulassza senki ezen csoda embert felkeresni. Ezen csoda ember nagy talmudista, kabalista, chremantista és a pszichológiai tudományok tudora, található reggel 8 órától, este 8 óráig.

— **Állatpiac.** Hizott sertés napi ára: Augusztus 26-án és 27-én a mázsa javítás végett mázsálás nem volt, 28-án 116—124 korona métermázsánként, páronként 45 kító élet és 4 százalékos levonással. Borjú 56—66 korona életsúlyban.

— **Piaci arjegyzék** 1908. évi augusztus 28-ik napján. Tisztabuza 22.60—23.60. Késszei 20.00—21.00. Rozs 17.40—17.60. Árpa 15.20—15.60. Zab 16.60—17.00. Tengeri kecskeméti 17.00—17.20. Tengeri bánáti 16.80—17.20. Köles 12.00—13.00. Krumpli 4.20—4.60. Széna 8.60—9.00. Szalma 5.20, 5.60 Szalonna kilója 1.32—1.50.

Birtokváltások.

F. Tóth István megvette Borsodi Imre szarkási 1508 négyszögöl földjét 1040 koronáért.

Péczei Mihály megvette Furki István széktői 74/716 számú házát 1340 koronáért.

Lefejezte a vonat.

Rémes öngyilkosság.

Egy leány tragédiája.

A részleteivel megrendítő véres tragédia történt csütörtökön este Lajosmizsén, amelynek hőse és áldozata egy alig kifejldött gyermekeleány.

A leányka 14 éves és már oda került az istenadta, hogy a szerelem édes mézét megkóstolta, azután oda jutott, hogy annak következményét titkolnia kellett.

Ezt az eltitkolást úgy gondolta legeredményesebbnek, hogy megöli magát.

Igen ám, de az ilyen gondolatnak mikénti végrehajtása nagy gondot okoz. Sokáig válogathatott a halálnemek között, amíg arra a gondolatra jött, hogy a vonat kerekei alatt pusztítja el önmagát.

Lajosmizséről írja tudósítónk a következőket:

Kis Erzsébet 14 éves leány Szontágh László gazdálkodónál volt alkalmazásban mint minden eseléd már két év óta.

Az Örszi nagyon jól viselte magát szolgálati helyén és nem is volt rá semmi panasz.

Volt azonban a gazdájának egy unokája, fiatal kis pelyhedző állu legényke, aki szintén ottan lakott a gazdaságban. Ezzel a legénykével Kiss Erzsébet, a szolgáló leány, paradicsomi életet kezdett.

Ennek aztán súlyos következményei lettek. Kis Erzsébet az édes anyja észre vette a már eltitkolhatatlan dolgot és a míg egyrészt keményen megdorgálta a leányt, egyszersmind elvitte erőszakkal a szolgálati helyéről.

Ez történt szerdán délután.

Kis Erzsébet nem tudott belenyugodni, másrészt pedig nagyon is restelte a dolgot, gondolt tehát egy nagyot és elhatározta, hogy megöli magát. Erre pedig legalkalmasabb és legbiztosabbnak találta a vonatot.

Igy is cselekedett.

Csütörtökön délután kiment a lajosmizsei állomásra és várta a vonatokat. A vasuti személyzetnek feltűnt a leány izgatottsága, de nem gondoltak vele tovább.

A Budapestről este Kecskemét felé menő vonat Lajosmizsére este 7 órakor érkezik. Kis Erzsébet ekkor az állomástól mintegy 1/2 kilométernyire gyalogolt a Szebenyi féle tanya mellé és ott a pályatesten meghuzta magát. A fák majdnem teljesen elrejtették és az alkonyat segített ebben.

Leült a sínpar szélére és várt a nyílt pályán.

Amikor a vonat odaérkezett a közelébe, a mozdonyvezető látta az alakját, de csak tütyült rá. A gyermekek különben is szoktak ilyen vicceket csinálni, különösen a vicinális vonatokkal és így a mozdonyvezető nem gondolhatta, hogy ebből tragédia lesz.

Pedig az lett. Borzalmas, irtóztató.

Mikor a vonat már alig néhány méternyire ért a leányhoz, Kis Erzsébet fohászzkodott és egy hirtelen mozdulattal fejét rátette a sínvasra, — a teste kívül maradt.

A vonat egy szempillantás alatt a szó legszorosabb értelmében lenyiszálta, leszelte a szerencsétlen leány fejét úgy, hogy a felső testrésze egészen külön vált a fejétől és ott vonaglott végsőt a vasuti árokban, mert a vonat kerekei oda hajították.

A leszelt fej gurult egy darabon és eléggé ép állapotban találták meg.

Ugyanis az arc alig sérült meg.

Holttestét bevitték Lajosmizsére, a község házára, ahol ma délelőtt boncolták fel a kirendelt törvényszéki orvosok.

Vasuti szerencsétlenség a kecskeméti vonalon.

Összeütközés és tűz a síneken.

Megemlékeztünk a tegnapi számunkban arról a megrendítő vasuti szerencsétlenségről, amelyet Szőregén két tehervonat összeütközése okozott.

A megindított vizsgálat már egész pontosan megállapította, hogyan keletkezett az összeütközés és kit terhel a felelőség.

Erre vonatkozólag a mai napon következő részletes tudósítást kaptuk.

A 763-as számú temesvári—szegedi tehervonatnak éjjel 11 óra 32 perckor kellett volna Szőregre érkezni. A vonat azonban nem futott be a szőregi állomásra, hanem pár kilométernyire Szőregtől, ahol a vasut három felé ágazik el, Temesvár, Arad és Karlova felé nyílt pályán megállott. A vonatvezető ugyanis észrevette, hogy a szemafor az egyik sínparon tilosra van állítva és ezért nem mert tovább menni. A vonatszemélyzet és a tehervonathoz csatolt személyszállító kocsik utasai hiába magyarázták a vonatvezetőnek, *aki még soha sem járt azon az uton*, hogy neki, hanem az arad—csanádi vonatnak szól a tilos-jelzés, nem tágitott, hajthatatlan maradt és nem indította el a vonatot.

Körülbelül egy óra hosszat vesztegelt így a vonat, mikor hirtelen ijesztő recsegés-ropogás, rémült sikoltozás verte fel az éjszaka esendjét. Az aradi tehervonat, mely negyed egykor halad át Szőregén, **beleszaladt a nyílt pályán álló vonatba.** — Az összeütközés oly heves volt, hogy öt kocsit teljesen összetörtött, a temesvári vonat mozdonyát kidobta a sínből, úgy, hogy a *kerekek az ég felé fordultak.* A vonatvezető és a fűtő messze kirepültek a kukoricásba, valóságos esoda, hogy komolyabb bajuk nem történt. A tehervonat petróleum lámpáitól **tűzet fogott a vonat rakománya** és ezeket érő buza és liszt égett el.

A vonatszemélyzet beszaladt Szőregre, ahonnan értesítették a szegedi állomást. Mogyós Ottó állomásfőnök segélyvonaton azonnal a helyszínére ment, de az éjjel a pálya szabaddá tételére gondolni sem lehetett. A forgalmat csak nagy késéssel lehetett lebonyolítani, így a temesvári éjféltűn, személyvonat is hat órát késett. Reggel az összetört kocsikat bevonták Óbéhára és Szőregre. — A vizsgálatot a nagykikindai ügyészség és Bolgár vasuti felügyelő vezetik.

A szerencsétlenségért súlyos felelőség terheli a temesvári állomásfőnökséget, mert olyan emberre bízta az éjjeli vonatot, aki még sohasem járt azon a pályán és így a hitelezőknél nem ismerte föl a jelzéseket. A vonatvezető talán maga is félt az ismeretlen úttól, de a parancsot mégis teljesítette.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi augusztus 28-án.

Születések. Rada Ilona rk. Dolnák János rk. Dömötör Ferenc rk. Gábor Teréz rk. Király Matild Erzsébet rk. Benkő Teréz ref. Pető Sándor ref. Guth Krisztina rk. Lakó József ref.

Halálozások. Olajos Ferenc rk. 9 napos. Szeleczki Pál rk. 1 hónapos. Csapó Pál ref. 3 hónapos. Szabó Imre rk. 2 hónapos. Fekete Terézia ref. 1 hónapos. Özv. Kanizsai Lászlóné Bódog Magdolna rk. 49 éves.

Kihirdettek. Kálmán István rk. Pálkás Teréz ref.

Első rendű
fővárosi Varieté az Otthon kerthelyiségében.

Ma, szombaton
és a következő napokon
Varieté előadás.

Csak rövid ideig. **Cssk rövid ideig**
Kedvezőtlen idő esetén is
a kerthelyiségben tartatik meg, mivel
fedve van.

Első rendű attrakciók.
Naponta új műsor.

Kezdeté 8 és fél órakor.

Helyárak:

I-ső hely 1 korona, II ik hely 60 fillér.

Számos látogatást kér:

Földvály Ferenc
kávés.

Lengyel Béla
igazgató.

Kiadó úri lakás.

IV. tized, Sárkány-utca 77. sz. házban
egy úri lakás,

mely áll 3 szoba, konyha, éléskamra,
pince, üvegezett folyosó és fásszínből,
villanyvilágításra berendezve, folyó évi
november 1-ére bérbe kiadó.

Értekezhetni Tóth Antal tulajdonossal.

Kiadó úri-lakás.

I. tized, Uj-utca 218. szám alatti
Ruttkay-féle házban egy úri lakás,
mely áll 3 szoba, konyha, speiz, nagy
pince és elzárható üvegfolysóból, —
azonnal kiadó. Értekezhetni II ik tized,
Rózsa-utca 337. sz. alatti Dragolovich
házban.

8989-6-3

Friss pörkölt kávé!

Nagy László

fűszer-, festék- és csemege-kereskedése

Itcés - piac. **Kecskemét.** Itcés piac.

Ajánlok a n. é. fogyasztó közönségnek meg-
nagyobbított és ujonnan berendezett helyiségemben
pontos, szolid és tiszta kiszolgálás mellett a lehető
legolcsóbb árban friss lüszérárúkat, friss töltésű
ásványvizeket és saját őrlésű hengeralmi lisztet,
különbféle sajtot, szalámit, lipói túrót, sonkát,
naponta érkezett friss teavaját előnyös árban; —
továbbá a kilátásba levő ez évi nagy borterme miatt
nagy mennyiségben raktározott Ó-Rizling boraimat,
melyen leszállított árban szolgáltatom ki.

K. fill.

1906 évi kövidinka 1 lit. palack — 72

1905. évi Rizling " " — 80

1904. évi Ó Rizling " " — 90

1902 évi Muskát Ottonel zamatos 1 20

Egyszermind tudatom a n. é. gazdaközönséggel
hogy 5000 darab teljesen új gabona-zsákokat hozat-
tam és július 1-től kezdve kölcsön kapható.

Telefon: 111. Telefon: 111.

Ugyanitt két fiu TANONCUL

felvétetik.

1904. évi valódi barackpálinka!!!

Eladó fűszerüzlet.

A Rákóczi-uton egy jó forgalmu
fűszerüzlet, mely 25 év óta fennáll,
betegség miatt eladó, azonnal is át-
vehető. Ertesítés nyerhető a Ref. Egyház
Pénztári Hivatalában.

8986-7-5

Eladó földbirtok.

8929-7-7

Városföldön, a várostól 10 kilométerre,

35 katasztrális hold

legjobb minőségű szántóföld, a rajta levő tanyaépületekkel együtt eladó.

Bővebb felvilágosítást ad: Bódogh Ferencz gyógyszerész.

Sajat érdeke mindenkinek meggyőződni kályháinkról!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani

a legújabb gyorsmelegítő

Meidinger vasbetétű cserépkályháinkat

coax- és szénfűtésre,
két-három szobára
egyenlő, kellemes meleggel
alkalmazható.

Ajánljuk továbbá saját készítésű

cserép-

kályháinkat,

úgy kandallókat,

kitűnő tűzmentes anyagból
készítve,

mindenféle színben és

nagyságban.



Kitűnőnek bizonyult
cserép takaréktűzhelyünket.

Régi kályhák
átrakását, javítását,
tisztítását

azonnal, pontosan és jutányosan
eszközöljük.

Terakotta, majolika épület
diszeket

a legújabb stýlben, rajz után is
készítünk.

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű
közönség szives pártfogását kérve, — vagyunk kiváló tisztelettel:

Bogovics és Leicht

IV. tized, Szarvas-utca 167. sz.

Kiadó üzlethelyiség és lakás.

I. tized, Honvéd-tér 32. sz. alatti
házban egy üzlethelyiség lakással, mely
jelenleg jó forgalmu koresma, folyó évi
november 1-étől bérbeadó. Értekezhetni
ugyanott a tulajdonos özv. Kiss Pálné
Palotás Eszterrel.

6945-15-9

Egy jó házból való fiu tanoncul

azonnal fölvétetik

Kovács Károly

kelmefestőnél, 2. tized, Vágó-utca 162.

894-6-4

Butorozott garzon-lakás

kiadó

szeptember hó 1-től

V-ik tized, Szappan-utca 76. szám alatt.

6938-7-5

Eladó ház és szőlő.

IX. tized, Zsinór utca 144. számú ház,
mely áll 4 szoba, 2 konyha, 2 kamra,
istálló és pincéből, jó ivóvízű kúttal és
nagy udvarral, eladó. — Az izsáki-úton,
a széktői dűlőben 228 ut jókarban levő
bortermő szőlő és gyümölcsös terméssel is
eladó. Értekezhetni a tulajdonosokkal
a fent említett háznál.

6933-12-11



BUZIÁSI PHÖNIX

ÁSVÁNYVIZ

Vese- és hólyagbajoknál minden vizet felülmul.

Kellemes, kissé savanykás ízű, vasmentes, szénsavdús,
Orvosilag ajánlva. **rendkívül üdítő asztali viz.** Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült
hurutjainál, húgykő- és tövényképződésnél, a légutak és a kiválasztó-
szervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásának bizonyult. **Prospektust**
kiváratra küld a forráskezelőség.

5642

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdő.

Kapható Kecskeméten:

Gyenes S. és Fiai, Nyirády László, Stein Lajos, Kocsis Gy. és özv. Dékány Imréné cégeknél.